
 

 

Conseil d’établissement 
École secondaire de la Nouvelle-Ère 

 

Procès-verbal du mardi 18 avril 2023 

Rencontre au local 187  
 

 

 
Étaient présents :  
Membres parents     Membres du personnel de l’école   
Audrey Proulx  Présidente   François Bélanger  Technicien en loisir  
Jacques Pilote  Vice-Président-EHDAA  Sophie Bertrand Enseignante  
Normand Robert Secrétaire     
Natasha Dénommé parent substitut          

    
Membres élèves     Direction  
Keshet Sagy  Élève     Danièle Bolduc  Directrice 

   
Étaient absents :    
Julie Foster  parent substitut   Simon Bukasa    parent 

Mylène Larocque Psychologue    Daniel Fortin   Enseignant  
Carlos Morales  Enseignant   Johanne Blais   parent substitut   
Caroline Murray Membre communauté   Pierre-Paul Gauthier parent substitut 
Jean-Francois Duperré  parent substitut     Christine Lambert  EHDAA substitut 
Janie Saumure   parent    Arthur Dupperé  Élève  

  
Membres du public :    

  
1. Présences et vérification du quorum       

Mme Proulx ouvre la séance à 18h30 et confirme qu’il y a le double quorum.  
  

2. Adoption de l’ordre du jour  
Mme Proulx propose l’adoption de l’ordre du jour et Mme Sophie Bertrand appuie la 
proposition.  
 

CÉ 040-2223-29     Adopté à l’unanimité  
  

3. Question du public  
  

Aucune  
  

4. Adoption du procès-verbal du 21 mars 2023  

M. Normand Robert propose et est appuyé par Mme Natasha Dénommé.  
  

CÉ 040-2223-30     Adopté à l’unanimité  
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5. Suivis au procès-verbal du 21 mars 2023  

  
 Project éducatif : Le ministère vient de présenter les directives.  Le Projet éducatif se 
fera l’année prochaine avec la nouvelle Direction.  Le 30 décembre 2023 est la date limite.  
 Tables de pique-nique :  Les tables de pique-nique pour les élèves sont 
commandées.  Martin Gravel, gérant administratif, fera un suivi et communiquera avec 
Audrey Proulx.  
 Journée pizza en fin de journée : Nous avons un contact a Gabrielle Pizza.  Le prix sera 
$4/pointe.  La première fois nous essayerons de vendre 50 pointes.  Journée choisie est 
jeudi le 11 mai 2023.  Le profit sera pour l’aménagement de la terrasse.  La vente de pizza 
sera gérée par des parents et du personnel.  
 On fera potentiellement une vente de café comme activité de financement avant la fin 
de l’année. Discussions sur la possibilité d’avoir un lien pour commander en ligne, sinon la 
possibilité possible de payer avec le compté de l’élève. 

  
6. Travaux du conseil  

  
6.1 Agenda 2023-2024  
o Jacques propose une page pour EHDAA dans l’agenda afin de faciliter la  

communication chez certains élèves. Il fera parvenir un exemple à Mme Bolduc. 
o Keshet aime le format de l’agenda de cette année.  
o Laurentien est la compagnie retenue   
o L’image sur la page couverture :  Nous ferons un concours pour choisir une  

image dessinée par un élève. Le concours sera ouvert et nous demanderons aux 
élèves du conseil étudiants de trouver un thème. 

  
Mme Sophie Bertrand propose et est appuyée par M. Jacques Pilote  

  
CÉ 040-2223-31     Adopté à l’unanimité  

  
  

6.2 Photos des finissants (es)  

o Le Studio NanC avait été retenu pour la photo des finissants lors  
de la rencontre du 21 mars 2023. 

o Date proposée pour la photo des finissants : journée pédagogique en février  
(5 ou 16) 2024 et la reprise le 19 avril 2024.  

o Date réservée pour les photos de tous les élèves : 27 octobre 2023  
  

Mme Sophie Bertrand propose et est appuyé par M. François Bélanger.  

  
CÉ 040-2223-32      Adopté à l’unanimité  
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6.3 Plan de lutte  

  
o Retour sur l’ajout des indicateurs 
o Le Plan de Lutte sera révisé en début d’année.  
o Il est basé sur les résultats d’un sondage de l’année passée.  
o Le sentiment de sécurité s’améliore pour les élèves.  
o Malheureusement pour le personnel il y a un montant inacceptable d’abus  

verbal et c’est la première année que l’administration doit gérer des parents qui 
harcèlent le personnel de l’école.  

o Beaucoup de travail reste à faire auprès des jeunes car beaucoup hésitent à  
o dénoncer pas peur de représailles. 
o On note beaucoup d’abus verbal de la part des élèves envers le personnel de  

l’école ainsi qu’envers la Direction. 
  

Mme Sophie Bertrand propose et est appuyé par M. Normand Robert.  

  
CÉ 040-2223-33     Adopté à l’unanimité  

  
6.4 Consultation des élèves  

  
o Le C.É doit consulter les élèves au minimum une fois par année.  
o Francois apporte souvent des sujets discutés au C.É au conseil étudiant.  
o Keshet et Arthur font aussi le pont avec le CÉ afin de consulter les élèves de  

l’école sur différents sujets au cours de l’année. 
  

  
M. Normand Robert propose et est appuyé par Mme Natasha Dénommé.  

  
CÉ 040-2223-34     Adopté à l’unanimité  

  
6.5 Voyage des secondaire 5 à Wonderland.  
o Idée soumise par Alexia (finissante secondaire 5)  
o Campagne de financement proposé par Alexia:  BBQ et soirée en fin mai?   
o Date proposée par Alexia: 26 mai?  
o Plan détaillé soumis à Sophie Bertrand  
o Date proposée par le C.É: Dernier journée de classe: 9 juin 2023.  
o Prix estimé de la sortie par élève sans financement: $120  
o Alexia doit trouver deux membres du personnel et deux parents pour  

accompagner au voyage.  
o Alexia doit former un comité organisateur.  
o Le C.É. approuve s’il y a assez d’étudiant qui sont prêt à payer $120. 
o Le plan pour l’activité de financement est d’assez grande envergure et le CÉ est  

inquiet que le comité organisateur n’aura pas assez de temps de préparation en 
plus de la période des examens de finissants. Il est proposé de garder l’activité 
BBQ plus simple afin de diminuer la charge de travail aux organisateurs. 
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o Afin maximiser la participation de tout l’école il est conseillé de publiciser que  
les profits seront partager entre les finissants et tout l’école. Le pourcentage 
sera à déterminer.  

 
Mme Sophie Bertrand propose et est appuyé par M. Jacques Pilote.  
 

 CÉ 040-2223-35     Adopté à l’unanimité  
 

6.5 Subventions  

  
o Madame Proulx nous informe qu’il y a possibilité de soumettre une demande de  

financement à Loisir sport Outaouais encore cette année. Le montant maximal 
qui peut être demandé est de 10 000$. Avec les travaux pour l’aménagement de 
terrains de tennis sur le terrain de la ville adjacent à l’école, elle propose de 
soumettre une demande pour l’achat de matériel de tennis. 

o Discussion sur la subvention offerte par Canadian Tire afin de promouvoir  
l’exercice physique chez les filles. Madame Dénommé fera les démarches pour 
avoir plus d’information. 
 

Mme Natasha Dénommé propose et est appuyé par M. Normand Robert.  
 

 CÉ 040-2223-36     Adopté à l’unanimité  
 
 

6.6 2SLGBTQIA+ 

-Journées pour reconnaitre la diversité 2SLGBTQIA+ 15 au 18 mai 2023   
-Sortie et activités au Parc Mousette avec étudiants le 17 mai.   

 
M. Francois Bélanger propose et est appuyé par M. Jacques Pilote.  

 

 CÉ 040-2223-37     Adopté à l’unanimité  
 

 

7. Mots  
7.1 Présidente  

o Mme Proulx souligne qu’elle est très déçue de la situation que l’école était dans  
les médias. Discussion sur les blitzs pour aider à la ponctualité chez les jeunes. 
Les membres du CÉ sont en accord avec la mise en place de mesure afin de 
motiver les jeunes à être ponctuel. 

  
7.2 Direction  

  
o 804 élèves sont inscrits pour la prochaine année scolaire.  Cela représente trois  

groupes de plus.  L’école sera à pleine capacité (815)  
o Alexia a gagné la médaille du Gouverneur général.  Félicitation Alexia!  
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o M. Morales, l’enseignant de musique quitte l’école.  M. Philipe Pilon le  
remplacera.  

o Il manque un morceau dans la porte pour déclencher le mécanisme qui ouvre la  
porte avec les cartes-puces. On ne sait pas quand la situation sera réglée. 

o Il y a des caméras de sécurité installées aux deux portes de l’école.  
o Mme Bolduc quitte son poste le 1 Septembre 2023, car elle prend sa retraite. 

  
7.3 Représentants des élèves  

  
o  Heureux que les tables de pique-niques soient bientôt installées.   

  
7.4 Membres parents  

  
Aucun 

  
7.5 Membres du personnel  

  
Semaine culturel du 24 au 28 avril:  On invite les parents à partager un met culturel avec 
les étudiants.  Il y aura des démonstrations de danses, habits culturels et musique.  

  
7.6 Représentant au comité EHDAA  

  
La douance devrait être considérée dans les plans d’interventions  
Présentation du CSSPO sur la douance très bien fait et Jacques va le partager quand elle 
sera disponible.  
Le nom EHDAA sera revu car plusieurs ne le connaisse pas. 

  
  

7.7 Représentante au comité de parents  

  
Absente 
  
7.8 Membre de la communauté  

  
Absente 

 
  

8. Varia  
 

8.1 Rencontre des parents : Remis à la prochaine rencontre 

8.2 Volet sport : Remis à la prochaine rencontre 

8.3 Formation plan intervention : Remis à la prochaine rencontre 
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9. Levée de l’assemblée        
  
  

M. Mme Natasha Dénommé propose la levée à 20h47, M. François Bélanger l’appui.  
  

Résolution : CÉ 040-2223-38    Adopté à l’unanimité  
  
10. Prochaine rencontre :  Mardi, 9 mai 2023 à 18h30  

  
  
  

____________________________   _____________________________  

Audrey Proulx      Danièle Bolduc  
Présidente      Directrice  
  

  
  
Résolution : CÉ 040-2223-    Adopté à l’unanimité  

 


